
ΔΕΗ:  

• Μείωση 15,8% στα τιμολόγια του Απριλίου  
• Σημαντικά χαμηλότερα τιμολόγια ρεύματος ανακοίνωσαν οι 

περισσότεροι προμηθευτές ρεύματος  
• Μείωση 55% στις τιμές σε σχέση με το Δεκέμβριο 

  

Σε σημαντική μείωση των τιμολογίων ρεύματος για τον Απρίλιο προχωρά η 

ΔΕΗ, καθώς η τιμή για τον επόμενο μήνα διαμορφώνεται στα 16,5 σεντς ανά 

κιλοβατώρα, δηλαδή σε επίπεδα 15,8% κάτω από τα 19,5 σεντς που είναι η 

τιμή για το Μάρτιο (και 19,9 σεντς το Φεβρουάριο). Η καθοδική πορεία των 

τιμολογίων σημαίνει αντίστοιχα δραστικό περιορισμό της επιδότησης των 

τιμολογίων από το κράτος, η οποία διαμορφώνεται κάθε μήνα με στόχο τη 

συγκράτηση των τιμών για τους πελάτες της ΔΕΗ στα 15-16 λεπτά, δηλαδή 

κοντά στο σημείο που διαμορφώνονται τον Απρίλιο χωρίς την επιδότηση. 

Η μείωση των τιμών αποδίδεται σε σειρά παραγόντων με κυριότερο την 

υποχώρηση των διεθνών τιμών του φυσικού αερίου παρά τον πόλεμο στην 

Ουκρανία, λόγω μείωσης της ζήτησης και εξασφάλισης εναλλακτικών πηγών 

εφοδιασμού της ΕΕ. Η τιμή του φυσικού αερίου στο ολλανδικό 

Χρηματιστήριο έπεσε σήμερα κάτω από τα 40 ευρώ ανά μεγαβατώρα και 

έκλεισε στα 39 ευρώ σημειώνοντας απώλειες 9%.  

Οι πάροχοι 

Σημαντικά χαμηλότερα τιμολόγια ρεύματος για τον Απρίλιο ανακοίνωσαν οι 

περισσότεροι προμηθευτές ρεύματος σε συνέχεια της αποκλιμάκωσης των 

τιμών στο ελληνικό χρηματιστήριο Ενέργειας και τη διεθνή αγορά. 

Σε αρκετές περιπτώσεις οι τιμές είναι ήδη χαμηλότερες από τον στόχο των 

15-16 σεντς ανά κιλοβατώρα που είναι η τιμή - στόχος μετά την εφαρμογή 

των κρατικών επιδοτήσεων που αναμένεται να ανακοινωθούν τις επόμενες 

ημέρες. 

Αναλυτικά οι χρεώσεις για τον Απρίλιο (ενδεικτικά εμπορικά προγράμματα 

ανά προμηθευτή) είναι: 

ΔΕΗ: 

• Για κατανάλωση έως 500 κιλοβατώρες, 16,5 λεπτά ανά κιλοβατώρα (από 

19,5 τον Μάρτιο) 

• Για υψηλότερη κατανάλωση, 17,7 λεπτά ανά κιλοβατώρα (από 20,7) 

• Νυχτερινό τιμολόγιο: 12,4 λεπτά ανά κιλοβατώρα (από 15,4). 

Protergia: 14 λεπτά ανά κιλοβατώρα,. 

Ήρων Protect: 18,9 λεπτά ανά κιλοβατώρα. 

Elpedison Economy: 12,5 λεπτά ανά κιλοβατώρα ημερήσια χρέωση και 

22,33 λεπτά το νυχτερινό (από 19,5 λεπτά ανά κιλοβατώρα και 18,83 

αντίστοιχα το Φεβρουάριο). 

NRG: 16,4 λεπτά ανά κιλοβατώρα. 

Watt&Volt: στα 14 λεπτά ανά κιλοβατώρα. 

Volterra: 18,8 λεπτά ανά κιλοβατώρα 



Zenith: 11,9 λεπτά ανά κιλοβατώρα (πρόγραμμα Power Home now) 

 

Μείωση 55% στις τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας σε σχέση με το 
Δεκέμβριο 

 

Κοντά στο 20% διαμορφώνεται η μείωση των τιμών του ρεύματος στο 

Χρηματιστήριο Ενέργειας κατά το πρώτο μισό του Μαρτίου, ενώ σε σχέση με 

τον Δεκέμβριο η μείωση πλησιάζει το 55 %.Η αποκλιμάκωση των τιμών 

χονδρικής αναμένεται να φανεί και στα τιμολόγια ρεύματος για τον Απρίλιο 

που ανακοινώθηκαν από τους προμηθευτές, χωρίς ωστόσο ουσιαστικές 

αλλαγές για τους καταναλωτές καθώς οι τελικές τιμές που πληρώνουν 

διαμορφώνονται μέσω των επιδοτήσεων καθ' όλη τη διάρκεια της κρίσης στα 

15-16 λεπτά ανά κιλοβατώρα. Έτσι η αποκλιμάκωση των τιμών χονδρικής 

σημαίνει ότι θα χρειαστούν μικρότερα κονδύλια για την επιδότηση της 

κατανάλωσης. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Χρηματιστηρίου Ενέργειας η μέση τιμή της 

ηλεκτρικής ενέργειας το Μάρτιο (μέχρι την περασμένη Παρασκευή) 

διαμορφώνεται στα 125,73 ευρώ ανά μεγαβατώρα έναντι 156,24 ευρώ το 

Φεβρουάριο (μείωση 19,5 %) και 276,89 ευρώ το Δεκέμβριο (μείωση 55 %). 

Η αποκλιμάκωση των τιμών οφείλεται σε σειρά παραγόντων, όπως: 

• Η αυξημένη συμμετοχή των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο 

ενεργειακό μείγμα, που πιέζει προς τα κάτω τις τιμές καθώς οι ΑΠΕ 

βγάζουν εκτός αγοράς τις ακριβότερες μονάδες παραγωγής σε συνδυασμό 

με την σχετικά χαμηλή, λόγω καιρικών συνθηκών, ζήτηση ενέργειας. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι την περασμένη Δευτέρα και Τρίτη με τη 

συμμετοχή των ΑΠΕ κοντά στο 50% στην κάλυψη του φορτίου, η τμήμα 

χονδρικής υποχώρησε κάτω από τα 100 ευρώ ανά μεγαβατώρα. 

• Η υποχώρηση των διεθνών τιμών του φυσικού αερίου οι οποίες έπεσαν 

την περασμένη εβδομάδα κοντά στα 40 ευρώ ανά μεγαβατώρα ενώ κατά 

τη διάρκεια της κρίσης είχαν ξεπεράσει και τα 320 ευρώ. 

Ο ήπιος χειμώνας, η εξασφάλιση των απαραίτητων ποσοτήτων φυσικού 

αερίου για την Ευρώπη μετά τη διακοπή του ρωσικού εφοδιασμού και η 

διατήρηση υψηλών αποθεμάτων στις αποθήκες φυσικού αερίου στο τέλος 

του χειμώνα είναι ορισμένες από τις αιτίες της πτώσης των διεθνών τιμών. 

Καθώς μπαίνουμε στην άνοιξη και αν δεν υπάρξει άλλη απροσδόκητη 

εξέλιξη, η προσοχή των αγορών και των κυβερνήσεων στρέφεται στη 

διασφάλιση επάρκειας και κατά το δυνατόν στη συγκράτηση των τιμών τον 

επόμενο χειμώνα. 

 


